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K I'* "PARTIE.
e

Maniere de tenmir le Vieloncelle ' | .

Il fanit primo,ne point shasscoir totalement sur sa chaise, mais un peu sur le bord; placer la basse entre, les

deux mollets ou elle doit étre tenue immobile, et de maniere a ce que le genoux gauche ne puisse gener le
mouvement de Iarchet: il faut aussi pouvoir attaquer librement la 4¢ Aujourd’hui beaucoup de professeurs tiennent

tout uniment la basse sur le pied gauche, et la rendent immobile avec le genoux droit; cette maniere(vu qu'elle E:
é'::ig:- moins de plal:e'] est tres commode dans les orchestres ou on est quelquefors géné'. Quand aux détails |
minutieux, cela dépendra du phisique plus ou moins Erand de 1€éleve. lameilleure maniere sera celle qui

le mettra le plus @ <on aise . :

— o

Position de la main gau-:’rhu.

B 1l ne faut pas empoigmer le manche de la basse, mais le tenir librement, et placer le pouce un peu de cdté,
Eﬂﬁﬂt de Pintervalle qui e trouve entre le 1eret le 24 doigt: il ne faut pas non plus allonger les dmgtsiur]:smrde-a : "
g maisen appuyer fortement les bouts, former avec lamain une especede pont, et prendre garde de joueravec les ongles.

s - Maniere de tenir Parchet . i E} 3
Il faut tenir Varchet entre le pouce et la premiere phalange du premier doigt, de maniere i ce que le bout .
lu?ehtdmg‘t se truuve Prés de la hausse: les dmg‘l:s ne doivent point étre pnses tout-a-Fait h piat sur la | _f__."

bagneﬁe, mais tant sm-peu éleves, ce qui donne naturellement plus de liberte au poignet. Le crin de Parchet
" doit étre posé a-peu-pres i trois doigts du chevalet: il ne Faut pencher quun peu la baguette du cote de la
touche et cela pour éviter deqmle:r avec be bois: B faut aussi iven et pnusser son archet le plus droit
- possible; saccoutumer, surtout en commengant, a tirer de grnndn sons, cela parait un peu dur llalmrd
~mais avec le tems cette rudesse disparait et le moelleux reste -
¥ " 11 faut encor €viter les grimaces et les mouvemens du corps ass€s souvent occasionnés par la roideur
%‘r&s pour eviter ces mouvemens, il faut que les articulations du bras, de Pavant bras et du pmgn:t o

ifr ient absolument libres . _ y

o

Le 'ﬁﬁlﬂueelle; s’accorde par quintes.

: lle. ”M : 3= Corde . : ¥ Corde. y ;
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Dans Pexemple suivant, il {0t tirer et pousser alternativement chaque note, et employer entierement son

archet. La letre,a, signifie corde avuide, et chaque chiffre indique le dorgt qu‘il faut employer.
Gamme naturelle.

Chanterelle. ..
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Maniere de conduire larchet. ;A

|
|
{
| §

—————

Quand @ la maniere de tirer et de pousser Varchet; 1l est des passages dont les régles sont tellement iy
susgeptibles d'éxceptions,(surtout lorsque je vois l'un faire parfaitement en tirant, ce que Pautre ne Fait :
pas moins bien en poussant,) que j¢ me bornerai a donner igi un simple E:pnﬂ; de ce qui est.gé'nérﬂlemcm

requ: les dispositions naturelles et 'habitude doivent faire le reste.

Lorsque dans une mesure les notes sont d'égrales valeurs et en nombre pair,on tire lare et Pon pousse la 2de )
en employant alternativement un coup darchet pour chaque note. Lalettre, t,signifie urer et la lettre, p, pousser By

Exumplu.

tp

t t P ¢

w} t_l:: I 1 PtPtELP—i
e

' et by =
Lorsque dans une mesure les notes sont en nombre pair, mais dinegales valeurs,cest-a-dire la ¢ longue ,

. et la 29¢ bréve, ce qui se fait ordinairement par le moyen du point;on tire aussi la 172 note et l'on pousse lazle %

dhilleurs aszez génimlcmcnt on tire les notes longues et 'on pousse les breves.

-

3

: - i _ P & -

Lorsque la premiere note dun morgeau se trouve en levant, il faut pousser cette note.

i t Exemple
% P Pt o p tptP ot .
ll + | S | 5

| 'I - -

| I — I i =7y !

= - - Toute note qui commence une mesure doit presque toujours étre tirée,quand méme on devroittirer 2 notes de suite.
i
i |
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& Cependant quelque soit la valeur du silence,’si 1 bre de 1 I e
P nt quelque s »$1 lenombre des notes qui composent la mesure reste pair, il
faut tirer la 1re et pousser la 2de

Exr:mplu,

. ' t
- e B S e
: | %%"ﬁ:—ﬁ
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Dans un passage susceptible détre fait sur deux cordes, si la note la pl‘ua;‘ basse se trouve la premiére;il faut
e

commencer. le trait en poussant.

il o Exemple.
. TR i
L . _p@Pe _'!'Pﬁ._.ﬂu;lﬁ'_p_mh._?_tp
}_
» S1 au contraire, la note la plus haute se trouve la premiere, 1l faut commencer le rait en tirant.
tExumple.
L i t L t i i
PP PP P #PLPopP SPSPLP 2P,
o Er e e fy =1
f Dans un passage suscepuble dtre fait sur deux cordes,quand les notes sont lices de deux en deux , On tire
les deux premieres en coulant, et l'on pousse les deux autres,aussi en coulant .
7 i Exemple.
|
S NE v abeto e
¥ CH | F 1 _""__i
" IS S — [ ]
j Lorsquune haison embrasse plusieurs pgints, il faut, soit en tirant, soit en poussant, faire autant de notes
: du méme coup d'archet quil ya de points enfermes dans la liaison . .
Exemple.
- : " P f'-, : P =P Y P t
- T G D T ) D G T Lo o O e 7% ﬂ
B - %—H—
) Lorsque plusieurs notes sont lices on les fait d'un seul coup darchet en coulant o
|
Exemple. :
T P"--. t

# & H B @ ¥ ;.
Asses ordinairement quand une longue est suivie de deux breves,on tire la premiere note et l'on pousse les
deux autres du méme coup darchet;on les lie ou on les détache suivant Uindication .
Exemples.

Les deux breves lices . Les deux bréves detachées .
tp _tp. tP t P g ey R > %3 th= oPB.

Lﬂrsqur dens un passagre dtﬂlﬂnique,{:umpngqf de 4-8-12-0u 16 notes, deux sont liees et deux autres dEtaché’eg,
ontire en coulant les deux premieres notes et on pousse en détachant les deux autres. -
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; ¥ & 3 a # =
Ce coup darchetestencor plus br ilant, |[.'-r:-'|iu alternativement on detache deux notes entirant et deux notes £n

poussant . Fx cmple i ! .
T

; : . . .
On donne Ie nom darpege aux passages susceptibles détre faits sur plusieurs cordes, |

Excmplus d’arpeges.

Arpege conle , Arpege detache . 1 _
t t t t t . t :
p By 2, £) I A -) £ ; - ._

== = = = 1

Autres exem P]EH d’ rpeges.

¢

t i t t t t i
t t
p #*p#Pey, £p Ep 2 p

= L] L] =

Dans les Liecons » Duos, Caprices et Sonates contenus dans cette méthode, jaremploye plusicurs autres coups 2
" ; ¥ ] v " " . ]
d’archet que Fon pourra facilement exécuter en suivant les indications . . : o

r

: : Remarque. l

Lies éleves sont instamment Prigﬁ:{mﬂﬂut ceux qui ne feront que commencer) de vouloir bien nexecuter 8
la partie chantante des vingt trois premieres legons, qulapres en avoir jouc la partie daccompagnement; ce- '
qui leur fera une suite de quarante six legons,apres quoi ils pourront,a leur E'I‘E: jouer ou larreon Ia gdp?nfﬁe : . %
des trois petits duos qui suivent immediatement. Je nai doigte de la'partie chantante que les positionsun pey |
: ﬂiﬁcilﬂ,ﬂqui nese trouvent pas dans la partie dﬁccnmpagnement. Si les eleves se trouvoient embarrasscs, auy {44
passagies non dnigta:a, ils aurolent la complaisance de repasser les gammes. -

On sera peut-étre étonné de trouver des gammes qui doigtées dune maniere en montant,se trouvent Pétre 5
différemment en descendant; telles sont les gammes de m1P majeur, mi naturel majeur &c. Comme je crois £
les deux manieres egalement bonnes,je les ai données pour que Iéleve choisisse celle qui le mettra le plus a . g
0N alse. _ S

Dans les gammes mineures. plusieurs personnes pretendent qu'en montant la sixte doit étre majeure, dhutres Zhr o
quelle doit étre mineure je crois que ce qui produit le plus deffetest toujours ce:luivngt]p ek et Pai B
Hﬂ.{_'lﬂ_‘i_" e les deux sixtes pour tach r de conw i ter tout le i nde: cela esthiendiﬁc;]l#!j&hﬂis:mssi re croirai - e
avoir vraiment réuss: que lorsque je verrai lenombre de mes exemplaires diminuer dine maniere sensible.
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LLECONS pour s’habituer a mettre le Pouce .

¥
cet o lﬂl‘]lql.lt‘ AUSS1 une note qu il

¥

3 .
vent | El[‘\r't‘,]m cru devolir mettre un

':.

1l faut faire avec le Pouce .

%

1l faut faire avec le Pouce,la note au dessus de la quelle se trouve un o:
faut fairc a vuide; mais comme le double emploi de cet 0, embarasse sou

a au dessus de la note qu'il faut faire avuideetun o au dessus de celle qu
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DES SONS HARMONIQUES.

Pour faire des sons harmoniques, il ne faut pas appuyer les doigts sur la corde,mais les poser légerement aux
endroits susgeptibles de produire ces sons: ala quarte,’ la quinte et a la sixte majeure de la corde a.vuide sont
les endroits ou les sons harmoniques se font le plus aisément Le doigté dune gamme en sons harmoniques ,

n'est pas le méme que celui dune gamme ordinaire.

Exemple
: . AR AAAAAAARA AV AAARARARANARARA
Armonici. AAAAMARAAAAAMA A MAAAAAAALS 8 Tdoigt - B adnctie ey
rrddigt. Hd;!-'t' #dogt. *ﬁ;;:htﬂp rdoigt. = ¥ doigt. msrmgfe!‘* ﬂ'!"*
Gamme . €): — )4 i — P TATETeln
_ e =
' La S 40 Re Mi Fa 5l Ia

* Lorsquon employe deux doigts pour un seul ton harmonique on appuye trés fort le I'"doigt et légerement le 47°

, Petit Menuet en sons harmomciues . :
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